



共 铸 医 学 影 响 力



# 医师报

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

韩登闻题

2021年9月30日

总第711期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

## 厦门: 筑起坚固的抗疫长城

从9月12日发现第一例本土确诊病例,厦门此轮疫情已经发展了十余天,截至发稿前,厦门市累计报告本土确诊病例232例。9月20日,厦门第三轮全员核酸检测启动;9月22日,厦门部分区开展第四轮全员核酸检测。在短时间内,厦门6个行政区38个街镇约516万人将接受多轮全员核酸检测。全市卫健系统几万名医护人员(含疾控人员)全部投入疫情防控工作,全面参与医疗救治、全员核酸检测、流行病学调查、隔离酒店医疗保障和社区健康监测等工作。

厦门自本次疫情以来,在各个核酸检测点,都能看到白衣天使们不分昼夜、井然有序的忙碌身影。天气再热,他们也极少停下来歇一歇;身体再疲乏,他们发出的指令也简洁准确,采样动作轻柔到位。

>>>A3版

## 太空出差90天 看航天员身体的神奇变化

太空是一个神秘而充满魅力的世界,许多人都十分羡慕宇航员能飞上太空,领略宇宙独一无二的美景。事实上,航天员在太空中的每一刻,身体各个部位都在经受着“大考验”。9月17日,神舟十二号三位航天员终于结束90天的太空“出差”回来了!除了激动欢呼,大家也非常关注宇航员的身体状况:外太空对航天员会有基因改变吗?他们的身体还好吗?为什么要被抬出来?航天员返程后也要隔离?……

>>>B1版

国家卫健委等八部门联合印发《关于推进医院安全秩序管理工作的指导意见》

## “就医黑名单”来了?

医师报讯 近日,国家卫生健康委、中央政法委、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家中医药局八部门联合印发《关于推进医院安全秩序管理工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),确定“建立完善高风险就诊人员信息共享、预警机制。”

《指导意见》指出,各地卫生健康行政部门、公安机关要建立医院安全保卫信息平台,共享高风险就诊人员信息、涉医110警情和涉医案件违法犯罪行为人等数据信息,实现智能精准预警,最大限度防范预警危险因素。

医院要落实实名制预约诊疗,建立高风险人员预警提醒机

制,遇有扬言实施暴力、多次到医院无理缠闹、醉酒吸毒、有肇事肇祸风险的严重精神障碍患者等高风险就诊人员,及时提醒医务人员,并应安排安保人员陪诊,必要时报告公安机关,对当事人进行法制宣教、警示行为后果。

(来源/国家卫生健康委员会)

>>> 相关阅读 A2版

## 刘进教授捐款亿元设规培专项基金



2021年9月27日,四川大学华西医院麻醉手术中心主任刘进教授向医院捐赠1亿元,设立规培专项基金,用于激励住院医师、带教师资,提高住院医师临床能力,这也是我国首个由个人捐赠设立的专项规培发展基金。

刘进教授说,“我今年65岁,要退休了,有人会说1亿元不是个小数目,对一个家庭来说是一笔不菲的财富,但是,我和我的家人都认为,这笔钱用于我们家庭过去上更为舒适的退休生活,是一种浪费,而捐赠给住院医师规范化培训事

业,更具有社会意义。我从事研究和转化20多年了,在规范化培训这条路上也走了20多年了,希望这笔钱能让更多的规培医生和老师们在这条路上继续前进,为基层培养更多合格的‘健康守门人’。”

(来源/四川大学华西医院)

## 导读

期待“就医黑名单”  
给医务人员安全感

>>>A2版

仅0.5% 抑郁障碍患者  
得到充分治疗

>>>A4版

改善生活方式减重  
降压效果有限

>>>B2版

我国学者发现无症状  
新冠病毒感染者进展标志物

>>>B5版

CSCO 正成为全球  
肿瘤学界创新大舞台

>>>B6版



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本报所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》  
微信公共平台

本版责编:宋菁 美编:杜晓静

关注医学  
剖析医事  
服务医师

敬请订阅

2021年《医师报》



400万医师都在看……

## 祝贺医师报邮局订阅量连续四年上涨

影响 百万医师的融媒体  
百万大众的新媒体 矩阵传播平台



听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!